

## 爱+勇气=尊严

读《简·爱》有感

博兴县第三小学 五年级5班 高迎爽

近段时间,我怀着复杂的心情读完了《简·爱》这本书。书中,简爱那种敢于斗争,敢于争取生活中自由和平等的故事,深深地打动了。心情也随着故事的情节不断变化着。

简·爱是个孤女,她出生于一个贫穷的牧师家,由于父母不幸染上伤寒,在一个月內相继去世。不幸的她,只好被寄养在舅母家,在那里的十年,她受到种种歧视和虐待,后来,狠心的舅母又把她送到了罗沃德孤儿院,简继续受到精神很肉体的摧残。当她亲眼看到自己的朋友彭斯被人用木条狠狠的抽打时,她非常愤怒地对彭斯说:“要是她用那束木条打我,我会从她手里夺过来,当着她的面把它折断!”读到这儿,我体会到:简·爱虽然不幸,可她却没有向命运屈服,她反抗着,她认为人与人之间是平等的。读着简·爱的不同遭遇,我好难过,几度流下伤心的眼泪。

简说过的一句话我一直记在心中:难道就因为我一贫如洗,默默无闻,长

相平庸,个子瘦小,就没有灵魂,没有心肠了——你想错了,我的心跟你一样丰富,我的心胸一样充实!正是靠着这种信念,简努力追求着,她相信每个人都是一样的,都有自己的自尊,他们是平等的,上帝没有偏心,只有好好把握,才能走向成功!

读《简·爱》的心情是随时变化的。在简父母双亡寄人篱下时,我的心情是悲伤和愤怒;在寄宿学校的遭遇我的内心有悲伤,有快乐也有温暖……在书中,我找到了自己的许多不足,现在的我们生活在一个多么无忧无虑的环境里,有疼爱我们的父母长辈,也有关心爱护我们的老师、同学和知心朋友,比起简,我们还有什么理由而感到不满足呢?遇到一丁点小挫折就会退缩,不能勇敢面对。而简的命运虽然悲惨,但她面对困难时坚强的精神却值得我们学习。

从现在做起,让我们充满勇气、自信去面对生活,并战胜困难吧,这会使我们的人生更加丰富多彩!

## 感恩老师

滨城区第一小学 六年级3班 依润飞

世界上最大的恩情莫过于父母和老师对自己的关怀。从我记事起有许多老师教过我。最让我铭刻于心,终生难忘的是我的沙老师。

我爸爸在外地工作很少回家,妈妈在离家很远的开发区上班,每天晚上七点多才到家。是沙老师用温暖的手领着我从一年级走到六年级。他呕心沥血伴随着我成长。

沙老师教我数学课,他讲课风趣幽默,寓教于乐。在讲解正方形和长方形的面积时,他指着黑板上的公式声情并茂,旁征博引,讲故事一样讲述着公式的来历,让我们在快乐中掌握了数学知识。对一些易错和难理解的习题,他总是仔细讲

解,并以作业卡片和错题集的形式展现给我们。他对工作极端的认真负责,寒暑假、节假日、双休日都坚持为我们批改作业。

沙老师像慈父般关爱着我。记得一年级有次上英语课,我的同位光做小动作,一会摸我一下,一会把我桌子上的书弄乱,还说话,被老师听见了,反而狠狠的批评了我。我委屈极了。下午第一节课下课,沙老师来到我的桌前,问了问情况后,抚摸着我的头说:“老师错怪你了,我和他说了,你是班里最遵守纪律的学生,不可能上课说话……”听了沙老师的话,我满肚子的委屈都云消雾散,只有感激的泪水在眼睛里打转。

沙老师对我们就像对自己的孩子一样关心爱护,为了我们的身体健康,疫情期间从不让我们值日,扫地、擦地全是他一人做。他每天早来到教室,喷洒消毒液,开窗通风,让我们在干净整洁无菌的教室里上课。他还时刻关心我们的衣食、健康,他为我们做得事情数不胜数。六年里,沙老师教会了我怎样为人处事,教会了我遇到困惑和挫折时怎样坚强对待,在成功时未雨绸缪……沙老师是我成长道路上的指路人。感谢老师给我的一点一滴,无论是爱是还是恩情。

感恩节之际,我以感恩的情愫说一声:沙老师,您辛苦了!

(指导教师:赵燕)

## 我的语文老师

博兴县第一小学 三年级2班 赵晨羽

我的语文老师中等的个子,圆圆的脸,肚子像个大宝库,里面装满了知识。

您每天都要备课,给我们上课,批作业,早到学校来迎接我们,和我们一起学新知识。

每当上课的时候,您总是微笑着走进教室,下课时微笑着离开。

我的语文老师是个热心的人,每当同学们遇到困难,您总是热情的帮助我们。

您非常关心我们的学习,每次有同学考试考不好的时候,您总是和蔼可亲地劝说。

每当同学们遇到困难的时候,您总是耐心地教导。

您像一轮永远不落的太阳,把新知识一一传授给了我们。

我们像一棵棵小树,每当我们的枝叶有长乱的地方,您总是帮我们把它去掉。

老师您就像我们的助手,把我们一个一个的扶大。

老师啊老师,我们敬爱的老师。

我们像一只只小鸟,是您把我们喂大。

我们是一条条小鱼,是您教会了我们游泳。

我们是一只只小羊,是您让我们快活的成长。

我们是一个个小蝌蚪,您是一池明澈的山泉,是您给了我们生命的来源。

老师,您是我们尊敬的老师。

不管怎么样,您都时时刻刻温暖着我们的心窝!

您把希望留给了我们,您精心的指导我们的过错。

每一次您都理解我们。

每一次您都宽容的对待我们。

每一次,当我们摔倒时,是您把我们一一扶起。

每一次,我们班得奖的时候,您的脸上都会露出欣喜的笑容。

老师,您的辛苦、您的汗水、您的付出,都是为了我们。

您是一盏明灯,给我们照亮所有黑暗。

您把未来的梦想给了我们。

在这三年里您和我们已结下了深深的感情。

您用汗水、您用心血、您用智慧和我们一起走向新的未来!

## 佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书画绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qlwbbzjy@163.com

qq群号:56794054



## 月季

授田英才学园 五年级二班 王瑞琪

在我的门前,  
有一株月季。  
仿佛抹上胭脂,  
染了一身红雨。  
凉丝丝的花瓣,  
血绣的花边高雅,  
朵朵花瓣齐开,  
深绿的叶子如画。  
在黯淡的夏夜中,  
挺立着这株月季。  
在幽静的夏夜中,  
闪着鲜艳的红。  
月季身边守候着,  
姗姗来迟的夕阳。  
它向朵朵鲜红的花瓣,  
又抹一层深红的光华。  
(指导教师:韩立丽)



## 我喜欢下雪天

滨城区第一小学 四年级5班 李若冰

今天早上,我一睁开眼向窗外望去:呀!多漂亮的雪景啊!调皮的小雪花趁着我熟睡之时悄悄地降临到这个世界上,给大地妈妈穿上了一件洁白的新衣。向远处望去,一排排松树像是圣诞树,挂满了白色的礼物。一幢幢居民房就像是一个个大盒子,让我忍不住想打开看看里面是不是有我喜欢的冰激凌。

我们贪婪地呼吸着下雪后清新的空气,走在上学的路上。我、李雪婷、魏晓冉还有爸爸展开了一场激烈的雪战。我搓了一个无比坚硬的

雪球,给了爸爸当“头”一炮。令我没想到的是,雪球撞到了爸爸,掉在地上还是毫发无损。接下来就是一场乱战了,有的雪球飞向李雪婷,有的雪球直奔魏晓冉,有的雪球追着爸爸,甚至有一个调皮的雪球掉到了我的脖子里。而雪球们也像是上了战场的兵:有的完好无损,有的是皮外伤,有的是伤残,甚至有的几乎粉身碎骨。总之,这真是一场有趣的雪战!

上午做激烈运动,晚上就该做温柔点的活动了。

晚上,我和李雪婷

下去堆雪球。我们选中了一处柔软的雪堆便开始堆雪球。我们先捏了一个小雪球,然后不断地往上加雪,接着让雪球在地上滚来滚去,使它变得又圆又大。我们比谁的雪球好,可惜我的雪球摔碎了,不然我一定赢。我们又去“滑雪”。就是用双脚在一块厚厚的雪地上滑来滑去。与其说滑来滑去,还不如说滚来滚去呢。

可天色很晚了,我们只好恋恋不舍地回家了。

这真是快乐的一天。我喜欢下雪天!

## 校园短波

滨城区第一小学 >>

### 家长学生共联欢



12月23日下午,滨城区第一小学二年级五班“庆圣诞、迎元旦”家校联欢会在学校报告厅举行。孩子们自己主

持,自己表演,与家长老师一同度过了欢快的时光。图为迎元旦“家校联欢会在学校报告厅举行。孩子们自己主

持,自己表演,与家长老师一同度过了欢快的时光。图为迎元旦“家校联欢会在学校报告厅举行。孩子们自己主

### 学生体质从入学监控到毕业

本报讯 滨州高新区一年一度的学生体质健康监测工作于日前刚刚结束。从2012年开始,高新区各级各类学校每年须对学生进行一次体质测试,逐步实现学生体质从入学到毕业的全过程监控。如果连续两年学生体质下降,将追究学校主要负责人责任,并在评优等项评比中实行“一票否决”。

据了解,2012年的监测将学生日常参加体育活动情况、体育运动能力以及体质健康状况等作为重要评价内

容,并将测试结果纳入国家学生体质健康标准数据管理系统。从测试的情况看,学生在耐力、爆发力及运动技能等方面较以往有明显提高。

同时,测试数据和学生体质健康水平将作为学生综合素质评价的重要指标,有关情况将向学生家长和社会通报。抽测结果也将作为对学校及班主任、体育教师的考核评价内容,同时纳入对各学校综合督导评估指标。

(通讯员 王建波 记者 张爽)



## 我的朋友——小乌龟

梁才办事处第一小学 五年级1班 王智敏

鼓鼓的眼睛,一闭一闭的,眼睛后面有一块红红的颜色,常常把脑袋缩在壳里面,一动也不动,这就是我的小乌龟。有好几次,我放学回来,见它这样,都以它为……哎,只因为我太喜欢它了。

这个小乌龟是妈妈买给我的礼物。很久以前,我就想养了,可妈妈总觉得我不会养小动物,没有同意。我想尽办法,也没有凑效。于是,我找同学,找朋友问了许多关于养乌龟的知识,又上网查了小乌龟的资料,和饲养小乌龟的方法,准备

充分之后,讲给妈妈听,妈妈这才同意并买给了我,我这个朋友来之不易啊!

它的壳由13块斑纹组成,四周又由25块斑纹映衬,看到它就会想起古文里的“八卦图”,又会想到电视里演的“石门、石洞、石壁”等一切刻着花纹的古石的情景。

小乌龟的爪子可厉害了,它向上爬的时候,挠的玻璃缸“吱吱”的响,我一直担心,它把自己的指甲弄疼了,可它毫不在乎,依旧奋力地向上爬,“吱吱,吱吱”响个不停,我的玻璃缸该

不会让它挠破吧?

我给它放了一些鹅卵石和它作伴,可它始终一点也不领情,从来不看它们,竟这样的无视它们的存在。

小乌龟常常把两只前爪搭在缸壁上,缩着头,摆出攀爬的POSE,我怀疑它该不会是不会水吧!

从来也不见它吃东西,但是我每天给它换水,准备吃的,比如:火腿,馒头,肉末等。我怕它不适应自来水,就每天到池塘里舀一些清水给它换上。每当这个时候,我把它轻轻

的拿出来,放到地上,它就像知道了自由活动的时间一样,快速地爬,跟在缸里的状态截然不同。如果这时候让它和小白兔比赛,即使小白兔不睡觉,它也一定能得冠军呢!

我可爱的小乌龟,每天陪伴我写作业,读书,练字,陪伴我游戏。我经常和它聊天,说悄悄话,我太喜欢它了。

我还把它介绍给了我的朋友瑶瑶和小杰,他们也成了小乌龟的好朋友呢!

(指导老师:赵元春)